

2025年:我区力争千亿级农畜产业集群达到4个

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 5月6日,记者从自治区农牧厅了解到,自治区党委农牧办、自治区农牧厅日前印发了《内蒙古自治区“十四

五”农牧业优势特色产业集群建设规划(2021—2025)》,到2025年,我区主要农畜产品加工转化率力争达到80%;力争千亿级产业集群达到4个,百亿级产业集群

达到10个;自治区级产业化龙头企业达到800家;培育形成在国内外具有较高知名度的农畜产品区域公用品牌30个以上,绿色、有机农产品年均增长6%以上。

据了解,该规划立足内蒙古自治区农牧业产业基础和优势,坚持绿色引领、重点突出、融合发展、市场导向,突出优势特色,聚焦奶产业、玉米、肉羊、向日葵、肉牛、羊绒、马铃薯、杂粮杂豆、小麦、蔬菜、饲草料、大豆和特色产业(粳稻、葡萄、骆驼、马等)13个重点产业,明确建设任务目标,优化各产业集群重点旗

县布局,全力建设一批结构合理、链条完整的千亿级、百亿级农畜产品优势特色产业集群,为自治区农牧业农村牧区现代化和乡村全面振兴提供有力支撑。

赤峰鄂尔多斯 上榜首批全国禁毒 示范城市

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 5月6日,记者从自治区公安厅了解到,为了推动新时代禁毒人民战争持续深入开展,国家禁毒委员会日前根据创建工作有关规定,从严把关、优中选优,决定命名41个地区为首批“全国禁毒示范城市”,其中内蒙古自治区的赤峰市和鄂尔多斯市上榜。

据了解,国家禁毒委员会自2018年组织开展全国禁毒示范城市创建活动,积极推进市域毒品治理,充分发挥禁毒示范地区引领作用,以点带面促进全国禁毒工作深入开展。

3年来,各地特别是109个首批创建城市统筹各方面资源,动员全社会力量,深入推进全国禁毒示范城市创建活动,全面加大缉毒执法、戒毒康复、宣传教育、禁毒管理等工作力度,大力整治突出毒品问题,不断创新完善毒品治理体系,推动禁毒工作取得显著成效,带动了社会治安状况持续好转,在维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业方面发挥了重要作用。



沙尘来袭

5月6日15时40分,呼和浩特市气象局发布沙尘暴橙色预警信号,户外能见度很低,市民包裹严实出行。当日,我区多地出现沙尘天气,其中,呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市等地相继发布大风及沙尘暴预警。气象部门提醒广大市民关好门窗,外出注意携带口罩、纱巾等防尘用品,呼吸道疾病患者、对风沙较敏感人员不要到室外活动;相关部门需加固围板、棚架、广告牌等搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资,做好精密仪器的密封工作。

文·摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲 马丽侠

3名考生自考作弊被判定成绩无效

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者5月6日从内蒙古自治区教育招生考试中心官方网站了解到,今年4月,在呼和浩特市商贸旅游职业学校考点,3名考生因抄袭随身携带纸条被判定当次报名参加考试的各阶段、各科成绩无效。

内蒙古自治区教育招生考试中心发布的公告仅显示了3名考生的准考证号,3名考生分别在4月10日下午的《西方文论选读》考试,4月11日上午的《西方政治制度》考试,4月11日下午的《知识产权法》考试中,被发现抄袭随身携带的纸条。依据相关处理办法,3名考生被判定当

次报名参加考试的各阶段、各科成绩无效。招考中心同时表示:3名考生对处理决定如有不服,自收到处理决定之日起15日内,有权向自治区教育厅提出复核申请,也可于6日内向自治区教育厅提出行政复议,或者于6个月内向人民法院提起行政诉讼。

5月9日相约哈拉沁,我们一起植绿!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 又是一年春光好,植树造林正当时。5月9日上午,本报将携手无限极(中国)有限公司邀请新老读者相约大青山哈拉沁沟,一起播撒绿色。

北方新报第九届大型植树公益活动于4月下旬正式启动。连日来,本报新闻热线多次接到读者打来的咨询电话,希望参与植

绿活动。据统计,目前共有600多名新老读者报名参与植树活动,为历年之最。活动当天,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队一支队,内蒙古公路交通投资发展有限公司呼和浩特分公司所辖哈乐、清水河南、十七沟等收费站,内蒙古高速广告传媒有限责任公司等单位将派出志愿者加入雷锋志愿服务队,现场引导、协助读者安

全有序播绿。

5月9日8时30分之前,请参加植树的读者前往呼和浩特鹰翔水泥有限责任公司(在58路公交车国家北方足球训练基地站

点下车)院内集合,随后统一乘坐公交车绿色出行,前往哈拉沁沟水泥厂旧矿区新报读者林,共同许下绿色心愿,种下2021年的新希望。



◎新闻连锁

关键词:五一假期

草原铁路客流大幅增长

新报讯(北方新报正北方网记者 查娜) 今年五一假期期间,中铁呼和浩特局共发送旅客79.92万人次,较2019年同期增长9.4%。从大数据分析来看,今年五一假期客流呈现出以旅游流为主、探亲流和旅游流叠加的态势。其中内蒙古中西部发往北京的高铁每日开行38趟,5趟采取重联运行,上座率达到95%以上,是客流增长最明显的线路。此外,由内蒙古中西部发往杭州、广州、昆明等旅游热点地区的列车客流较为集中,呼和浩特、包头、鄂尔多斯城际间出行旅客也上涨明显。

五一期间,中铁呼和浩特局严格执行各项防疫措施,确保旅客安全出行。推出老年人无障碍购票窗口、帮助老年旅客准备行程码等助老服务。同时,协调市政、公交等部门延长服务时间和服务范围,保证旅客出行安全、方便和温馨。

白塔国际机场运送旅客 17.5万人次

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 5月6日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,五一假期旅客出行意愿明显增强,5月1日~5日,呼和浩特白塔国际机场运送旅客17.5万人次。

据介绍,五一假期期间,白塔国际机场日均运送旅客3.5万人次;执行进出港航班1467架次,日均执行进出港航班293架次。与清明假期相比日均运送旅客增长25.0%,日均进出港航班起降架次增长10.4%;客座率为79.7%,与清明假期相比提升9.3个百分点。5月1日~5日,从呼和浩特白塔国际机场出发前往上海、广州、成都、重庆、杭州等区外城市客流相对集中;前往赤峰、通辽、海拉尔、锡林浩特等区内城市客流较大。

包头机场单日吞吐量 创今年新高

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾) 5月1日~5日,包头机场保障运输起降269架次,同比增长106.9%,恢复至2019年同期的106.7%;完成旅客吞吐量27824人次,同比增长195.5%;恢复至2019年同期的96.2%、货邮吞吐量24.1吨,同比基本持平;平均客座率达75.9%,同比增加20.1个百分点,恢复至2019年同期的98.4%。

今年五一假期,包头机场出港热门城市包括太原、石家庄、上海、北京、长沙等地。其中,包头—太原航线出港客座率达到96.9%,包头—太原航线进港客座率达到95.5%,包头—太原航线平均客座率达到96.2%。

据了解,5月1日当天包头机场吞吐量达6801人次,是五一期间最高峰,也是疫情以来包头机场单日吞吐量的最高峰。针对五一假期客流高峰,包头机场在安全、运行、服务等多方面做了充分的准备工作,细化保障措施,提高服务标准,确保旅客顺畅抵离。